
Abstrakt 
 

Tématem diplomové práce je problematika nové právní úpravy odpadového hospodářství. 

Hlavním cílem práce je rozebrat a podrobit kritické analýze změny, k nimž došlo při povolovaní 

zařízení určených k nakládání s odpadem po přijetí balíčku odpadového hospodářství, který nabyl 

účinnosti 1. ledna 2021.  

Po úvodu práce obsahuje přehled základních právních pojmů zákona o odpadech s popisem 

jejich významu pro odvětví odpadového hospodářství. Stěžejní část diplomové práce je věnována 

povolovacím aktům, jejichž vydání je podmínkou provozu zařízení k nakládání s odpadem. Za 

účelem zevrubného popisu této problematiky je v práci nejdříve pojednáno o jednotlivých typech 

zařízení k nakládání s odpadem. Diplomová práce porovnává práva a povinnosti provozovatelů 

těchto zařízení podle úpravy „starého“ a „nového“ zákona o odpadech. Na to navazuje pojednání o 

jednotlivých povolovacích aktech vydávaných podle zákona o odpadech. V této části je pojednáno o 

způsobech jejich vydávání, obsahu a souvisejících aplikačních problémech, které při povolování 

zařízení přinesla nová právní úprava odpadového hospodářství. 

Dále jsou v práci popsána specifika správních řízení vedených při vydávání, změnách a při 

rušení povolovacích aktů správními orgány vykonávajícími státní správu na úseku odpadového 

hospodářství. V této části jsou rovněž popsány zkušenosti a postupy krajských úřadů v řízeních o 

vydání povolení provozu zařízení vedených podle nového zákona o odpadech. Práce se dále věnuje 

specifikům procesů územního plánování zařízení k nakládání s odpadem a povolování staveb a 

stavebních záměrů těchto zařízení, vedených podle stavebního zákona, včetně změn, ke kterým 

v této problematice došlo přijetím „nového“ stavebního zákona. V neposlední řádě je v práci 

pojednáno i o zvláštních postupech procesu posuzování vlivů na životní prostředí při povolování 

záměrů zařízení k nakládání s odpadem. 
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